



1 **ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO**
2 **DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO” DE FECHA**
3 **MIÉRCOLES, 07 DE MAYO DE 2025.**

4 **N. ° 011-AMRM -2025.**

5 En la Parroquia El Esfuerzo, cantón Santo Domingo, provincia de Santo
6 Domingo de los Tsáchilas, siendo las 08H30 am, del día miércoles, 07 de mayo
7 de 2025, vamos a dar inicio a la primera sesión ordinaria del mes de mayo de
8 2025, sírvase señor secretario realizar la constatación del quórum.

9 **SECRETARIO:** Buenos días señora presidenta y vocales se va iniciar con la
10 constatación del quórum: Sr. Daniel Iván Loja Panza, presente; Sr. José
11 Bartolomé Meza Rodríguez, presente; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales,
12 presente; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, presente; Ing. Amada María Rivera
13 Macas, presente; señora presidenta se encuentran presentes los 4 miembros
14 que conforman el Consejo Parroquial, existe el quórum reglamentario para dar
15 inicio con esta presente sesión ordinaria.

16 **PRESIDENTA.** -Existiendo el quórum reglamentario, instalamos la sesión
17 ordinaria del GAD Parroquial, señor secretario proceda a dar lectura al Orden
18 del Día.

19 **SECRETARIO.** -Inmediatamente señora presidenta, doy lectura a la
20 convocatoria de esta SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO PARROQUIAL, a
21 realizarse en la sala de sesiones del GAD Parroquial, a las 08H30 am, con la
22 finalidad de tratar los siguientes puntos del Orden del Día:

- 23 1. Lectura y Aprobación del Acta N° 010-AMRM, de fecha 23 de abril de
- 24 2025.
- 25 2. Informe de la señora presidenta y vocales.
- 26 3. Conocimiento, análisis y resolución respecto a la solicitud presentada
- 27 por el Club de Ecuavóley del recinto La Reforma.
- 28 4. Varios y resoluciones.

29 Rogamos su puntual asistencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el
30 capítulo II del procedimiento Parlamentario en el Art. 316 del COOTAD (Código
31 Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización).

32 **Presidenta:** Pone a consideración el orden del día. Toma la palabra el
33 **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales;** quien mociona que se apruebe el
34 orden del día tal como está planteada. Conjuntamente con el **Sr. José**
35 **Bartolomé Meza Rodríguez;** quien apoya la moción. **Presidenta:** Solicita al
36 secretario que tome votación de la moción presentada por palabra el **Lcdo.**
37 **Héctor Emiliano Oleas Morales;** Sr. Daniel Iván Loja Panza, a favor; Sr. José
38 Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, a
39 favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María Rivera
40 Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo: **RESUELVE.**
41 **021-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD SE APRUEBA EL ORDEN DEL**
42 **DÍA TAL COMO ESTA PLANTEADA EN LA CONVOCATORIA.**

43 **Presidenta:** Solicita al secretario que proceda con la lectura del primer punto.



1 **PRIMERO. - Lectura y Aprobación del Acta N° 010-AMRM, de fecha 23 de**
2 **abril de 2025.-** Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; señores vocales se les ha
3 entregado con anticipación el acta de la sesión N° 010-AMRM-2025 de fecha
4 23 de abril de 2025, está a consideración de ustedes. Toma la palabra la Ing.
5 **Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva**; compañeros vocales, compañera
6 presidenta mociono que se apruebe el acta N° 010-AMRM, de fecha 23 de abril
7 de 2025 con las debidas correcciones. Toma la palabra la **Sra. Presidenta**;
8 compañeros esta presentada la moción, alguien que apoye la moción de la Ing.
9 Bélgica Janneth Vidal Calva. Toma la palabra el **Sr. José Bartolomé Meza**
10 **Rodríguez**; señora presidenta, compañeros vocales apoyo la moción
11 presentada por la Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva. **Presidenta:** Solicita al
12 secretario que tome votación la moción presentada por la **Ing. Bélgica Janneth**
13 **Vidal Calva:** Sr. Daniel Iván Loja Panza, a favor; Sr. José Bartolomé Meza
14 Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, me abstengo; Ing.
15 Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María Rivera Macas, a
16 favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo: **RESUELVE. 022-**
17 **GADPRE-2025.- POR MAYORIA SE APRUEBA EL ACTA N° 010-AMRM,**
18 **DE FECHA 23 DE ABRIL DE 2025.**

19 **Presidenta:** Solicita al secretario que proceda con la lectura del segundo
20 punto.

21 **SEGUNDO. - Informe de la señora Presidenta y Vocales. -** Toma la palabra
22 la **Ing. Amada Rivera Presidenta**, me permito informarles sobre las
23 actividades que he venido desarrollando en los últimos días, enfocadas
24 principalmente en el mantenimiento vial y la gestión de obras en beneficio de
25 nuestra comunidad, con el importante apoyo de la Prefectura de Santo
26 Domingo. Actualmente, la maquinaria se encuentra trabajando en el recinto
27 Paraíso Alto, habiendo iniciado los trabajos desde la Nueva Esperanza y
28 continuado por parte del recinto Santa Marianita. Se espera que en el
29 transcurso del día se finalicen los trabajos en Paraíso Alto y se retomen las
30 labores en Santa Marianita hasta el sector 9 de Octubre. También se ha dado
31 atención al tramo afectado por una falla geológica en la vía Macara-Polanco, y
32 se ejecutó un relleno en el ramal Pozos del Palmar del Bimbe. Todas estas
33 actividades han sido coordinadas por mi persona. Además, gestioné la entrega
34 y colocación de tres tubos plásticos de 400 mm en dos tramos del recinto Santa
35 Marianita. En paralelo, he asistido de manera constante a las audiencias
36 ciudadanas organizadas por el señor alcalde, participando cada quince días, y
37 aprovechando estos espacios para solicitar mantenimiento vial en los centros
38 poblados y en las vías de conexión. Con respecto a la parroquia El Esfuerzo,
39 he estado pendiente del estudio para la remodelación del parque y hemos
40 gestionado con Obras Públicas del Municipio las próximas intervenciones
41 previstas para este verano, entre ellas el asfaltado de calles y la construcción
42 de aceras y bordillos en varios tramos, obra que podría iniciarse la próxima
43 semana. En cuanto a salud animal, coordinamos campañas de esterilización
44 que se llevaron a cabo en el recinto Palmar del Bimbe y en la cabecera



1 parroquial de El Esfuerzo. Finalmente, para el día de hoy a las 10:00 de la
2 mañana, está programado un recorrido técnico por la obra del alcantarillado
3 sanitario, al cual han sido invitados personal del municipio, el ingeniero civil de
4 CONAGOPARE y el presidente de la Junta de Agua, con el fin de levantar un
5 informe del estado actual de la obra y proceder con su entrega formal a la Junta
6 de Agua. Este ha sido el trabajo realizado durante estos días en favor de
7 nuestra comunidad. Este es el resumen de las actividades realizadas durante
8 el mes de mayo de 2025.

9 Toma la palabra el **Sr. Daniel Iván Loja Panza** mencionando las actividades
10 realizadas. El día **miércoles, 02 de abril**; se realizó la primera reunión ordinaria
11 del mes de abril, con la convocatoria N:009-AMRM del 2025, donde se aprueba
12 el acta anterior, acta N:008-AMRM de fecha ,19 de marzo del 2025, luego el
13 informe de la señora presidenta, y vocales terminando la reunión a las 11:00.

14 **Viernes, 04 de abril**; por delegación de la señora presidenta, hacia la comisión
15 de vialidad con su respectivo memorando, nos delega hacia el Consejo
16 Provincial, a gestionar maquinaria para solventar las emergencias viales de la
17 parroquia, luego apoye a los de la, Cruz roja, motivando a la ciudadanía a que
18 realice voluntariamente su donación de sangre que se encontraban realizando.

19 **Jueves, 10 de abril** ; Salimos al taller de mecánica, la señora presidenta, y mi
20 persona a realizar el cambio de las baterías del camión que estaban en mal
21 estado, Luego retiramos un tubo de plástico de seis metros, el mismo que fue
22 llevado al recinto Santa Marianita, retirándonos a las 17:00. **Viernes, 11 de**

23 **abril**; La compañera presidenta, la compañera Bélgica Vidal, mi persona y los
24 técnicos de la Prefectura, se realizó un recorrido en el recinto Alegría del Bolo,
25 Polanco donde existen daños en la vía, y luego priorizar el mantenimiento vial
26 retirándome a las 12:00. **Miércoles, 16 de abril**; por delegación de la señora

27 presidenta, el compañero José Meza y mi persona, llevamos al camión al taller
28 de mecánica a hacer revisar unas pequeñas fallas, que presentaba el vehículo,
29 las mismas que fueron reparadas, retirándonos a las 15:00. **Lunes, 21 de abril**;

30 me fui hacia el sector, Unión del Bolo, a colocar unas cintas de prevención en
31 la falla geológica, de dicho recinto donde se hundido la mitad de la vía,
32 retirándome a las 10:00. **Martes, 22 de abril**; por pedido de la señora

33 presidenta, nos reunimos los compañeros vocales, la compañera Bélgica Vidal,
34 el compañero José Meza, y mi persona , y se realizó una reunión de trabajo
35 donde se acordó salir en comisión, al Consejo Provincial, a solicitar la
36 maquinaria para solventar las emergencias viales de la parroquia, terminando

37 la reunión a las 10:00 **Miércoles, 23 de abril**; se realizó la segunda reunión
38 ordinaria del mes de Abril, con la convocatoria, N: 010 -AMRM del 2025, donde
39 se aprueba el acta anterior, acta N: 009-AMRM de fecha 2 de Abril del 2025,
40 luego el informe de trabajo de la señora presidenta terminando la reunión a las

41 11:00. El compañero José Meza, y mi persona, llevamos en la volqueta un poco
42 de material fresado, para poner en la parada de vehículos, que se encuentra
43 en el kilómetro 19 al ingreso a la parroquia el Esfuerzo. Luego llevamos taller
44 de carpintería, al camión del GAD parroquial, para que sea reparado el piso ya



1 que se encontraba en mal estado, primeramente, se realizó la lavada, que
2 sugiere el maestro. Retirándonos a las 14:00. **Jueves, 24 de abril**; por
3 delegación de la señora presidenta, asistí a una reunión con los representantes
4 del, Centro de Salud el licenciado Diego Cuasapaz nutricionista, la Doctora
5 Nicole Anedondo, donde se trataron los temas de acuerdos y compromisos del
6 GAD parroquial con dicha institución, primero el tema de la movilización, luego
7 la imitación a los representantes de los Recintos, y el Acercamiento con la
8 fundación Caritas, y también solicitar una Gestora familiar retirándome a las
9 11:00 **Martes, 29 de abril**; El Ingeniero José Ledesma, del departamento de
10 riesgos y desastres, y mi persona, realizamos una inspección en el Sector
11 Unión de Azuayos, donde existe una emergencia de hundimiento de la vía, y
12 poniendo en riesgo viviendas cercanas desastre, para ello se conversó con las
13 familias que se encuentran en riesgo, pidiéndoles que desalojen las viviendas,
14 para evitar posibles desgracias retirándonos a las 11:00. Es todo en cuanto
15 puedo informar a las actividades realizadas durante el mes de abril de 2025.
16 Toma la palabra el **Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez**; mencionando las
17 actividades realizadas. El día **martes, 01 de abril**; Acompañe al operador
18 Alejandro Toro a Santo Domingo dejar en la mecánica donde el maestro Félix
19 el gato giratorio y una manguera de la máquina retroexcavadora del GAD
20 Parroquial que se encuentra en mantenimiento en el taller del ya mencionado
21 maestro. Luego regresamos hasta el GAD Parroquial y continuamos con el
22 mantenimiento de la máquina para que esté lista para el siguiente día continuar
23 con los trabajos viales. **Miércoles, 02 de abril**; En este día nos reunimos para
24 la primera sesión ordinaria, con la convocatoria N-009-AMRM del presente año
25 donde se aprueba el acta anterior N-008-AMRM con la fecha 19 de marzo del
26 2025. Luego dio el informe la señora Presidenta del GAD Parroquial y vocales.
27 **Jueves, 03 de abril**; En este día nos movilizamos la compañera Bélgica Vidal
28 el compañero Iván Loja y mi persona recorrimos las vías del Bolo Bajo hasta el
29 recinto Palmar del Bimbe para observar los daños causados por el invierno y
30 poder dar mantenimiento y arreglos de las partes afectadas. **Viernes, 04 de**
31 **abril**; En este día fuimos hacia la Prefectura de Santo Domingo el compañero
32 Iván Loja la compañera Bélgica Vidal delegados por parte de la Presidenta del
33 GAD Parroquial mediante Memorando N- 046-AMARM. Nos trasladamos hasta
34 el Consejo Provincial para socializar con el Ingeniero Fabricio Vera para que
35 nos ayude con el apoyo de las máquinas para poder dar mantenimiento a las
36 vías afectadas por el fuerte invierno. En este diálogo que mantuvimos con el
37 Ingeniero pudo él mismo acompañarnos para recorrer los Recintos y verificar
38 las vías que están afectadas por el invierno, fuimos hasta el recinto Redención
39 Social llegando al Ramal El Placer a verificar una alcantarilla, luego nos fuimos
40 a la antigua vía al Sopladero para continuar el recorrido. **Miércoles, 09 de**
41 **abril** En este día me llamo el operador Alejandro Toro pidiendo que le lleve
42 unas herramientas para arreglar la máquina que se le daño por el recinto 9 de
43 Octubre. **Jueves, 10 de abril**; En este día trabajamos conjuntamente con el
44 compañero operador Alejandro Toro en la limpieza de las cunetas de la vía al



1 recinto Santa Marianita. **Viernes, 11 de abril**; En este día me traslade hasta
2 Santo Domingo en el camión del GAD Parroquial por pedido de la Presidenta,
3 Mediante memorando N-053 para ir a traer unas alcantarillas y luego llevarlas
4 hasta el recinto Santa Marianita donde fueron colocadas. **Miércoles, 16 de**
5 **abril**; En la mañana esperé al maestro Félix que vino a ponerle un bocín a la
6 máquina retroexcavadora. Y luego con el compañero Iván Loja fuimos
7 delegados por la Presidenta del GAD Parroquial para llevar el camión a Santo
8 Domingo al taller eléctrico para mantenimiento del sistema eléctrico ya que se
9 encuentra con fallas. **Lunes, 21 de abril**; en la mañana nos trasladamos hasta
10 Santo Domingo con la compañera Presidenta y la compañera Bélgica Vidal,
11 hasta el Municipio para dialogar con el Alcalde y solicitarle nos apoye con las
12 maquinarias para el mantenimiento de las vías principales de la Parroquia. Por
13 la tarde salí en el camión y la compañera Bélgica Vidal a traer combustible para
14 la maquinaria del GAD. **Martes, 22 de abril**; En este día nos reunimos el
15 compañero Iván Loja la compañera Bélgica Vidal y mi persona para tratar
16 asuntos de trabajo donde acordamos salir en comisión al Concejo Provincial
17 para solicitar la maquinaria para así poder dar mantenimiento y arreglo de las
18 vías dañadas por el fuerte invierno. **Miércoles, 23 de abril**; En este día asistí
19 a la convocatoria N- 010 que hizo la señora presidenta con la finalidad de tratar
20 los siguientes puntos. Lectura y aprobación del Acta N-009-AMRM de fecha 02
21 de abril. Informe de la señorita Presidenta. Presentación formal del secretario-
22 Tesorero del GAD Parroquial. Varios y Resoluciones. Luego que terminamos
23 la reunión, el compañero Iván Loja y mi persona llevamos un poco de material
24 fresado en la volqueta hasta la parada de buses en la entrada del 19 para
25 rellenar unos huecos donde se empozaba el agua y después llevamos el
26 camión hasta la parroquia Luz de América a un taller de carpintería para
27 cambiar el piso del cajón ya que se encuentra en mal estado. **Jueves, 24 de**
28 **abril**; en este día fuimos convocados por la CONAGOPARE a una capacitación
29 sobre Transparencia Organizada por el Consejo de Participación Ciudadana.
30 Participamos conjuntamente con los compañeros Bélgica Vidal, la señora
31 Presidenta Amada Rivera, el compañero Cristian Vaca y mi persona en las
32 instalaciones de la CONAGOPARE. **Viernes, 25 de abril**; en este día tuvimos
33 un arduo trabajo en la limpieza de la vía que conduce al Bimbe sector La Loma
34 donde se produjo un fuerte deslave por causa de la fuerte lluvia producida en
35 esa noche, en esta limpieza participamos el compañero Alejandro Toro
36 operador de la maquinaria, el compañero Ulises Navarrete y mi persona.
37 **Lunes, 28 de abril**; en este día me traslade hasta Santo Domingo a traer unas
38 tuberías por pedido de la señora presidenta y luego llevarlas hasta el recinto
39 Santa Marianita. Es todo en cuanto puedo informar a las actividades realizadas
40 durante el mes de abril de 2025.
41 Toma la palabra el **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales**; mencionando las
42 actividades realizas. El día **Miércoles, 02 de abril**; En este día nos reunimos
43 para la primera sesión ordinaria, con la convocatoria N-009-AMRM del presente
44 año donde se aprueba el acta anterior N-008-AMRM con la fecha 19 de marzo



1 del 2025. Toma la palabra la **Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva**; mencionando
2 las actividades realizas. **Jueves, 03 de abril**; Realicé una inspección en el
3 sector de La Guanábana junto a los compañeros José Meza e Iván Loja, con
4 el objetivo de evaluar las condiciones para posterior ejecución de trabajos de
5 mantenimiento vial. **Viernes, 04 de abril**; Nos trasladamos en comisión con los
6 compañeros José Meza e Iván Loja al GAD Provincial, donde solicitamos
7 maquinaria para el mantenimiento vial. Posteriormente, realizamos un recorrido
8 técnico junto a personal del GAD Provincial, el compañero José Meza y la Sra.
9 Presidenta en el recinto Redención Social, abarcando la vía antigua Palmar del
10 Bimbe, vía Santa María del Toachi y la vía Colonia Azuaya. Durante el recorrido
11 se verificaron los daños ocasionados por la temporada invernal y se procedió
12 con la toma de coordenadas para gestionar el respectivo mantenimiento.
13 **Martes, 08 de abril**; Mantuve un conversatorio con la Sra. Presidenta y el
14 compañero José Meza, con la finalidad de coordinar temas relacionados a la
15 vialidad de la parroquia. **Viernes, 11 de abril**; Acompañé a la Sra. Presidenta
16 en el recorrido por la vía Macará – Polanco, junto a técnicos del GAD Provincial,
17 para constatar los daños existentes y coordinar las acciones correspondientes
18 para su mantenimiento. **Miércoles, 16 de abril**; Acompañé a la Srta. Milena
19 Gómez, representante de la belleza de nuestra parroquia, a una reunión con el
20 Patronato Municipal, en el marco de su participación en un certamen de belleza
21 representando a nuestra comunidad. **Lunes, 21 de abril**; Asistí junto a la Sra.
22 Presidenta y otros representantes de los recintos a una asamblea ciudadana
23 convocada por el municipio, con el propósito de solicitar al Sr. Alcalde la
24 asignación de maquinaria para realizar trabajos de mantenimiento vial en varios
25 sectores. **Martes, 22 de abril**; Participé en una reunión en horas de la tarde,
26 donde se eligieron los nuevos asambleístas por parte del GAD Municipal, bajo
27 la dirección de la Coordinación de Desarrollo Comunitario. **Miércoles, 23 de**
28 **abril**; Asistí a la sesión ordinaria AMRM-009, en la cual se aprobó el orden del
29 día sin novedades que reportar. **Jueves, 24 de abril**; Estuve presente en las
30 instalaciones de CONAGOPARE STD junto a la Sra. Presidenta, el compañero
31 José Meza y el secretario-tesorero, participando en el taller de capacitación
32 sobre transparencia institucional. **Viernes, 25 de abril**; Ante un deslizamiento
33 de tierra ocurrido en el sector La Loma, acudí a las oficinas del Cuerpo de
34 Bomberos para coordinar con el Ing. Hugo Parra el préstamo de una
35 motobomba para la limpieza de la vía, en respuesta a una solicitud telefónica
36 realizada por los compañeros José Meza y Alejandro Toro. **Sábado, 26 de**
37 **abril**; Solicité el uso de las instalaciones al GAD Parroquial para facilitar una
38 capacitación sobre abonos y mantenimiento de plantas agrícolas, impartida por
39 el Ing. Santiago Brown, representante de una institución particular. **Martes, 29**
40 **de abril**; Acompañé la entrega de material pétreo en los tramos afectados por
41 hundimientos de tierra en la vía Palmar del Bimbe – Santa María del Toachi,
42 como parte de las acciones de reparación vial. **Miércoles, 30 de abril**; Junto a
43 los compañeros José Meza y la Sra. Presidenta, nos trasladamos a retirar tubos
44 corrugados donados por el Municipio para ser destinados al recinto Santa



1 Marianita. Es todo en cuanto puedo informar a las actividades realizadas
2 durante el mes de abril de 2025.
3 **Presidenta:** Solicita al secretario que proceda con la lectura del quinto punto.
4 **TERCERO. - CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN RESPECTO A**
5 **LA SOLICITUD PRESENTADA POR EL CLUB DE ECUAVÓLEY DEL**
6 **RECINTO LA REFORMA.**
7 Toma la palabra la **Sra. Presidenta;** señor secretario por favor tome lectura
8 textual del oficio. Toma la palabra el **Sr. Secretario,** Recinto de la Reforma,
9 quienes conformamos el Club de Ecuavóley y el Recinto de la Reforma nos
10 dirigimos a ser muy respetuosamente con el más grande deseo que existe en
11 sus dedicadas funciones, a la vez que por medio del presente nos permitimos
12 exponer lo siguiente, que estamos próximos a inaugurar un campeonato de
13 Ecuavóley con la participación de todos los recintos aledaños, pero en la
14 actualidad la cancha está totalmente dañada e incluso ya ha habido algunas
15 lesionados, por lo expuesto les solicitamos de la manera más comedida nos
16 ayude con el material para la reconstrucción de la cancha ya que por nuestra
17 parte apoyaremos con las mingas, por la favorable atención que se debe dar a
18 la presente, nos anticipamos a exponer nuestros más sinceros
19 agradecimientos. Toma la palabra la **Sra. Presidenta;** Compañeros, como han
20 podido escuchar, este es un oficio enviado por el Club Deportivo del Recinto
21 de la Reforma. En él solicitan el material necesario para la reconstrucción de
22 su cancha, comprometiéndose a aportar con la mano de obra a través de
23 mingas. Como adelanto, hemos revisado con el Sr. Tesorero y se ha
24 identificado una partida presupuestaria que puede ser utilizada para la compra
25 de dichos materiales. Adicionalmente, solicitamos al ingeniero civil de
26 CONAGOPARE una inspección técnica, con el fin de que nos proporcione una
27 estimación más precisa, en base a un proyecto, sobre la cantidad de materiales
28 que se requerirían. Cuando tengamos el informe técnico del ingeniero, se les
29 dará a conocer para que puedan verificar los volúmenes necesarios y así
30 proceder con la compra de materiales. Esto se realizará bajo un convenio que
31 firmaremos con el presidente o presidenta del recinto. Toma la palabra el **Lcdo.**
32 **Héctor Emiliano Oleas Morales;** considero que, como ya se ha manifestado,
33 quien debe presentar formalmente esta solicitud es el presidente del recinto.
34 Por lo tanto, debemos esperar el oficio correspondiente firmado por dicha
35 autoridad. Toma la palabra la **Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva;** el Club debió
36 dirigir esta solicitud a través de la presidenta del recinto. Es decir, debieron
37 haber copiado a la presidenta de su recinto en el oficio y, a su vez, ella remitirlo
38 formalmente a nuestra presidenta. Aunque cualquier persona puede presentar
39 una necesidad, para que nosotros podamos atenderla de manera legal y
40 entregar materiales, la solicitud debe venir directamente del presidente del
41 recinto. Toma la palabra la **Sra. Presidenta;** compañero secretario
42 comuníquese con los representantes del Club Deportivo del Recinto de la
43 Reforma. Indíqueles que deben solicitar formalmente el respaldo de la
44 presidenta del recinto. Esto puede hacerse de dos formas: o bien el Club



1 solicita el apoyo de la presidenta y ella nos remite el oficio firmado, o
2 directamente la presidenta nos envía una solicitud formal. De cualquiera de las
3 dos maneras, necesitamos un oficio firmado por la autoridad del recinto para
4 proceder con legalidad. Toma la palabra el **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas**
5 **Morales**; compañeros vocales, compañera presidenta mociono que se apoye
6 en este proyecto, siempre y cuando presente la necesidad la señora presidenta
7 del recinto. Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; compañeros esta presentada
8 la moción, alguien que apoye la moción del Lcdo. Héctor Emiliano Oleas
9 Morales. Toma la palabra el **Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez**; señora
10 presidenta, compañeros vocales apoyo la moción presentada por Lcdo. Héctor
11 Emiliano Oleas Morales. **Presidenta**: Solicita al secretario que tome votación
12 la moción presentada por el **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales**: Sr. Daniel
13 Iván Loja Panza, a favor; Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo.
14 Héctor Emiliano Oleas Morales, a favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a
15 favor; Ing. Amada María Rivera Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial
16 Rural El Esfuerzo: **RESUELVE. 023-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD**
17 **APRUEBA SE APOYE EN LA RECONSTRUCCIÓN DE LA CANCHA DEL**
18 **RECINTO LA REFORMA.**

19 **CUARTO. - VARIOS Y RESOLUCIONES**

20 Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; quisiera recordarles que, conforme a lo
21 establecido por el COTAD, cuando se nos delega alguna actividad o se nos
22 solicita colaboración por escrito o verbalmente, tenemos un plazo de quince
23 (15) días para dar respuesta formal también por escrito. Esto es importante, ya
24 que muchas veces, al quedar las cosas solo en lo verbal, se olvidan o no se da
25 el seguimiento correspondiente. Por tanto, reitero la importancia de responder
26 dentro del plazo establecido para dejar constancia del cumplimiento o estado
27 de avance de las tareas asignadas. Adicionalmente, me permito dirigirme al
28 compañero Iván para hacer referencia a una solicitud previa. Cuando se estaba
29 ejecutando la obra del asfaltado, desde el GAD Parroquial, y particularmente
30 desde mi persona, se le envió una delegación con el encargo de estar
31 pendiente de la colocación de las tapas de las alcantarillas. En ese sentido,
32 quisiera solicitar que, haciendo uso del memorando que se le envió en su
33 momento, se pueda insistir ante el Municipio para que se nos apoye con la
34 provisión de materiales. Actualmente, la Junta de Agua ha comenzado con las
35 reparaciones necesarias, sin embargo, el compañero Ramiro me comentó que
36 el costo de estos trabajos es muy elevado, y se espera que el GAD Parroquial
37 también aporte. Esto es un reto, ya que no siempre es posible justificar, por
38 ejemplo, la compra de una cantidad de hierro si no se tiene una competencia
39 directa sobre ese tipo de obras, que en este caso corresponde a la Junta de
40 Agua. En conversaciones recientes con el director de Obras Públicas del
41 Municipio, se nos manifestó la disposición de ayudar con materiales, aunque
42 aún no hay una fecha concreta. Por ello, propongo que al memorando inicial se
43 adjunte un nuevo documento reforzando la solicitud, para que se tomen
44 acciones prontas. La situación es preocupante, ya que las alcantarillas



1 continuarán deteriorándose; de hecho, ya se identificaron otras que también
2 requieren intervención, incluyendo una en el sector del colegio y otra más en
3 las inmediaciones. Es importante resaltar que, para poder intervenir
4 directamente, el GAD Parroquial debe contar con la competencia formal sobre
5 ese tipo de infraestructura, algo que actualmente no tenemos en este caso. No
6 es como en el caso de la cancha, por ejemplo, donde sí tenemos la facultad
7 para ejecutar obras directamente. Toma la palabra el **Sr. Daniel Iván Loja**
8 **Panza**; Compañera Presidenta, le recuerdo respetuosamente que, a través de
9 ese memorando, usted no me delegó funciones de manera expresa, sino que
10 la indicación fue únicamente estar pendiente de que las tapas de las
11 alcantarillas no quedaran cubiertas con el asfalto. Toma la palabra la **Sra.**
12 **Presidenta**; Voy a revisar, quisiera recordarles que, cuando se compraron
13 ciertos materiales, también se presupuestaron las canaletas con la intención
14 de reemplazarlas. Sin embargo, esa adquisición fue únicamente del material,
15 no incluía la mano de obra. Desde entonces, hemos estado esperando que los
16 mismos compañeros que colaboran aquí en el GAD puedan hacerse cargo de
17 esa instalación. No obstante, ha sido prácticamente imposible coordinarlo, ya
18 que no hay un solo día en que puedan descansar o que la maquinaria esté
19 disponible para detenerse, debido a la alta carga de trabajo que manejan
20 actualmente. Adicionalmente, se ha mencionado que el coliseo presenta varias
21 deficiencias, especialmente en los baños y lavabos, cuyo estado es bastante
22 deficiente. Por eso considero que, en lugar de avanzar por partes pequeñas,
23 como solo cambiar las canaletas, lo más conveniente sería organizar un
24 proceso integral que permita arreglar todo correctamente de una sola vez. Si
25 los compañeros Alejandro y Juan Carlos se dedican a este tipo de arreglos,
26 eso implica que tendrían que dejar de atender las labores viales, lo cual
27 también retrasa el avance en ese frente. Por ello, reitero que lo más eficiente
28 sería estructurar un proyecto completo para intervenir el coliseo en su totalidad,
29 de manera planificada y con recursos claramente asignados. Toma la palabra
30 el **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales**; compañeros, Quisiera expresar mi
31 preocupación sobre el estado actual del coliseo. Fue realmente una pena el día
32 en que se realizó el programa para las madres —evento que fue dispuesto por
33 usted, señora Presidenta—, ver que el coliseo estaba en condiciones
34 deplorables: sucio, con agua acumulada, deteriorado y con múltiples daños
35 visibles. En ese momento, tanto Bélgica como yo recibimos observaciones
36 directas sobre el mal estado del coliseo, y pudimos constatar que la obra fue
37 mal ejecutada desde el inicio. Se entregó con defectos visibles, huecos,
38 problemas estructurales y acabados de mala calidad. Como bien dijo la
39 compañera Bélgica, la primera imagen que debemos cuidar es la de nuestra
40 propia casa, porque este coliseo es justamente eso: la casa de todos nosotros.
41 Por supuesto que está bien ayudar y atender otros sectores, pero es
42 fundamental comenzar por poner en condiciones dignas este espacio que
43 representa a toda la comunidad. Estoy totalmente de acuerdo con lo que usted
44 mencionó, Presidenta: las canaletas no sirven y el estado general del coliseo



1 exige una intervención integral, no simples arreglos parciales. En ese sentido,
2 considero necesario que se tome una decisión firme para ejecutar un proyecto
3 completo de remodelación. Como sugerencia adicional, mencioné la
4 posibilidad de construir una pequeña visera que ayude a proteger aún más la
5 infraestructura, así como realizar una pintura general del espacio. También es
6 fundamental corregir los errores estructurales, como los huecos por donde se
7 filtra el agua, para evitar futuros daños. En resumen, respaldo completamente
8 la propuesta de dejar atrás las reparaciones por partes y avanzar hacia una
9 remodelación integral del coliseo, que garantice su funcionalidad y una imagen
10 digna para todos los eventos comunitarios. En este contexto mociono que se
11 realice un arreglo en su totalidad para el coliseo de la parroquia. Toma la
12 palabra la **Sra. Presidenta**; compañeros esta presentada la moción, alguien
13 que apoye la moción del Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales. Toma la palabra
14 la **Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva**; señora presidenta, compañeros vocales
15 apoyo la moción presentada por Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales.
16 **Presidenta:** Solicita al secretario que tome votación la moción presentada por
17 el **Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales:** Sr. Daniel Iván Loja Panza, a favor;
18 Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas
19 Morales, a favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María
20 Rivera Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo:
21 **RESUELVE. 024-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD APRUEBA SE**
22 **APOYE EN LA RECONSTRUCCIÓN DEL COLISEO DE LA PARROQUIA.**
23 Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; aparte de los temas ya tratados, y en
24 relación al coliseo, hemos acordado solicitar el apoyo de CONAGOPARE para
25 la elaboración del estudio técnico necesario que permita realizar una
26 intervención completa, tanto del coliseo como de las baterías sanitarias y
27 demás instalaciones del GAD Parroquial. Les pedimos su respaldo para
28 avanzar con esta gestión tan necesaria. Como ustedes saben, actualmente
29 estamos trabajando con el ingeniero Cristian Vaca, y esperamos que esta
30 administración sea 100% satisfactoria, logrando poco a poco solventar las
31 múltiples necesidades que enfrenta nuestra parroquia El Esfuerzo. En ese
32 sentido, también quisiera pedirles que brinden su apoyo a Cristian, ya que su
33 trabajo es clave en la ejecución de los proyectos planificados. No quisiera que
34 se repitan situaciones del pasado, como ocurrió con el ex tesorero Marlon,
35 quien en su momento expresó sentirse limitado o sin respaldo, mencionando
36 que había cosas que no le gustaban o que sentía que se le ponían trabas en
37 su labor. Es importante recordar que, como establece la Ley Orgánica del
38 Sistema Nacional de Contratación Pública, en su artículo 530-3, existen
39 procedimientos claros, y si en algún momento alguno de ustedes siente que
40 sus funciones están siendo vulneradas, puede acogerse a lo que la ley
41 determina, especialmente en los puntos uno, dos y tres de dicho artículo. Lo
42 que buscamos es que las funciones del secretario tesorero no se vean
43 obstaculizadas, y evitar cualquier retraso en los proyectos que el GAD
44 Parroquial tiene planificados, considerando que actualmente contamos con un



1 solo secretario tesorero para atender múltiples gestiones y procesos. Por todo
2 ello, les solicito el apoyo total en las decisiones y tareas que se deben llevar a
3 cabo. Todo aporte que puedan brindar es importante, no solo para el equipo de
4 trabajo, sino también para toda la comunidad, ya que nuestro objetivo común
5 es servir de la mejor manera a nuestros ciudadanos. Toma la palabra el **Lcdo.**
6 **Héctor Emiliano Oleas Morales**; Es importante resaltar la labor tan compleja
7 y exigente que desempeña el señor secretario tesorero en el ejercicio de sus
8 funciones. Reconocemos que no es una tarea sencilla y que requiere un alto
9 nivel de responsabilidad y compromiso. Al mismo tiempo, también pedimos
10 comprensión hacia nosotros, los compañeros vocales, especialmente cuando
11 se nos delega la responsabilidad de actuar como administradores de contrato.
12 En muchos casos, existe la incertidumbre sobre si los procesos están siendo
13 llevados correctamente, lo cual genera preocupación. Por esa razón,
14 sugerimos la contratación de una persona con experiencia, que pueda actuar
15 como asesor técnico del GAD Parroquial y que nos brinde acompañamiento
16 profesional, ya que muchos de nosotros estamos aprendiendo sobre la marcha.
17 Asimismo, insisto en la necesidad de adquirir una grabadora, de modo que
18 cada reunión cuente con un respaldo auditivo formal. Afortunadamente, ya se
19 ha adquirido un disco externo, el cual permite almacenar y respaldar la
20 información digital generada por el GAD Parroquial, lo cual es un paso
21 importante en la mejora de nuestros procesos administrativos y de
22 transparencia. Compañeros de manera muy especial, quiero manifestar una
23 preocupación que compartimos con la compañera Presidenta, relacionada con
24 un tema de seguridad vial urgente. Se trata del peligro inminente que
25 representa la falta de colocación de los muros rompe velocidades en la entrada
26 al kilómetro 19. Este sector se ha convertido en un punto crítico, y la ausencia
27 de estas medidas preventivas podría ocasionar accidentes graves. Por tal
28 motivo, propongo que evaluemos la posibilidad de conformar una comisión, en
29 coordinación con la Tenencia Política, para acudir al Ministerio de Transporte
30 y Obras Públicas (MTO) o, en su defecto, a la Gobernación, con el fin de
31 buscar una solución inmediata a esta problemática. Estoy seguro de que,
32 trabajando en conjunto, podremos gestionar una respuesta eficaz antes de que
33 ocurra una desgracia que lamentar. Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; el día
34 lunes, 12 de mayo tenemos audiencia con el señor gobernador aun esta por
35 coordinar la hora para que todos podamos asistir.

36
37 Toma la palabra la **Sra. Presidenta**; no habiendo más puntos que tratar siendo
38 las 11:00 am, doy por concluida la primera sesión ordinaria del mes de mayo
39 del presente año.

40
41
42
43
44



GAD PARROQUIAL RURAL
EL ESFUERZO
Trabajando por ti

1
2 Ing. Amada Rivera Macas
3 **PRESIDENTA DEL GAD**
4 **PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO”**

CPA. Cristian Vaca Masaquiza
SECRETARIO - TESORERO
GADPR “EL ESFUERZO”

